

## Ко Дню энергетика

**День энергетика** — это профессиональный праздник всех работников промышленности, занимающихся выработкой, передачей и распределением электрической и тепловой энергии, который они отмечают в один из самых коротких световых дней в году — 22 декабря уже больше полувека (его утвердили в 1966 г.), в память о дне принятия Государственного плана электрификации России. Именно в этот день в 1920 году был утвержден план ГОЭЛРО с которого началась история энергетики нашей страны. Сегодня мы не можем представить свою жизнь без электроэнергетики — от нее зависят все сферы экономики и комфорт нашей повседневной жизни.

В Нижегородской области в сфере энергетики в январе-октябре 2021 года было занято более 29 тыс. человек, однако по сравнению с тем же периодом предыдущего года их число сократилось на 2,2 процента. Заработная плата энергетиков достигла 47,4 тыс. руб. и заметно превысила среднеобластной уровень (40,0 тыс. руб.). За 10 месяцев 2021 года организациями данного вида деятельности (без субъектов малого предпринимательства) получен положительный сальдированный финансовый результат в размере 19,9 млрд руб., что выше показателя за аналогичный период 2020 года на 44,3 процента. На развитие и совершенствование производства в электро- и теплоэнергетике в январе-сентябре 2021 года было инвестировано более 8,3 млрд руб., и по сравнению с соответствующим периодом 2020 года прирост составил 5,8 процента (в сопоставимых ценах).

На территории области работает более 500 теплоэлектростанций и гидроэлектростанция. Всего в январе-октябре 2021 года было выработано 8882,1 млн кВт.ч электроэнергии, это меньше, чем в январе-октябре 2020 года на 1,1 процента. Большая часть электроэнергии в регионе производится тепловыми электростанциями (почти 83%).

При работе тепловых электростанций используются невозобновляемые природные ресурсы и оказывается значительное влияние на экосистему. Поэтому уже сегодня человечество задумывается о создании экологически безопасных производств электроэнергии и рациональном использовании энергоресурсов, а интерес к экологически чистым источникам энергии постоянно растет.

*Нижегородстат поздравляет всех энергетиков с профессиональным праздником, желает личных и трудовых успехов!*